
Ata da 94ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 23/11/11. 
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Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze, reuniu-se, em primeira 

convocação, às dez horas e vinte e cinco minutos, o Colegiado do Curso com a presença do 

coordenador de Curso de Ciências Biológicas, Marcelo Salabert Gonzalez, dos representantes 

departamentais professores, Ana Joffily Coutinho (GBG), Edson Pereira da Silva (GBM), 

Gutemberg Alves (GCM) e Patrícia Savio de Araújo Souza (GIM), dos membros natos, 

professora Selma Ribeiro de Paiva (GBG), Sérgio Lourenço (GBM) e Jussara Machado Lagrota 

Cândido (GIM) e dos representantes discentes Daniel de Araújo e Aline Melina Vaz. 

Inicialmente, o coordenador colocou em pauta a aprovação do projeto de tutorial do aluno Luiz 

Felipe Guimarães Lopes, matrícula 309.44.104, ele disse que o examinou e que expôs que era 

favorável à aprovação do projeto, assim, tendo o coordenador dado o seu parecer, o Colegiado 

aprovou por unanimidade esse projeto de tutorial. Como segundo ponto da pauta, o 

coordenador apresentou o caso de solicitação de rematrícula do aluno Jânio da Silva Mororó, 

matrícula 403.44.096, e disse que o aluno solicita o prolongamento de prazo para término do 

curso, o que foi aprovado pelo Colegiado por unanimidade. Logo após, o coordenador abriu um 

parênteses para comunicar ao Colegiado que a Assessoria Internacional informou que o 

coeficiente de rendimento médio dos alunos de Biologia é de 7,4, valor diferente do que foi 

apresentado pelo Iduff. Em seguida, abordou-se o assunto da reforma curricular e o 

coordenador Marcelo questionou se as ementas da Coordenação do Curso de Ciências 

Biológicas seriam apresentadas cada uma delas para discussão no Colegiado ou se a 

Coordenação apresentaria apenas para a Comissão de Reforma. O professor Sérgio sugeriu 

que elas sejam apresentadas tanto na Comissão como no Colegiado, ao que todos 

concordaram. Depois, foram marcadas várias reuniões, a saber: reunião da Comissão de 

Reforma (dia dois de dezembro às dez horas); reunião do Colegiado do Curso de Ciências 

Biológicas (dia sete de dezembro às dez horas); reunião do Colegiado do Instituto de Biologia 

(dia nove de dezembro, horário a ser confirmado posteriormente); e, reunião do Labograd e dos 

chefes de departamentos para discussão de horários (dia treze de dezembro às dez horas). Em 

relação ao Enade, o coordenador comunicou ao Colegiado que ele foi realizado, todavia, nem o 
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Inep nem a Prograd haviam informado nada sobre a realização do exame e que assim que sair 

alguma notícia ele pregará no quadro de avisos. O coordenador passou, então, a palavra para a 

aluna Aline, que relatou que a parte geral da prova estava fácil, mas que a parte específica 

estava mais complicada, ela também ressaltou a desmotivação dos alunos para a realização da 

prova. Posteriormente, passou-se para o ponto da pauta referente à resolução do Bacharelado 

em Biologia do Desenvolvimento. O professor Edson informou ao Colegiado que a ideia inicial 

desse bacharelado era propiciar aos alunos a oportunidade de cursarem matérias do GIM, do  

GCM e do GNE, contudo, como muitas não foram oferecidas, os alunos passaram a fazer 

matérias da Licenciatura e da Biologia Marinha. O coordenador deu as seguintes sugestões 

para uma nova resolução do bacharelado em Biologia do Desenvolvimento: 1) Permitir aos 

alunos do currículo antigo cursarem qualquer disciplina do curso de Ciências Biológicas, as 

quais serão válidas para a contagem da carga horária; 2) Não haver a limitação de 240h; 

sugestões que foram aprovadas por unanimidade. Posteriormente, a aluna Aline comunicou ao 

Colegiado sobre a realização da Semana de Biologia (07/05/2012 a 12/05/2012) e pediu a 

colaboração dos professores para que haja a liberação dos alunos, inclusive das disciplinas 

ministradas por outros cursos. Então, o professor Sérgio pediu a palavra, mostrando a sua 

opinião sobre a inviabilidade quanto à liberação por parte dos outros cursos. Por último, a 

professora Helena fez um comunicado em relação ao mestrado profissionalizante em 

“Diversidade e Inclusão”, cuja sede será no Instituto de Biologia, e que contará com a 

colaboração de outras instituições. Ela disse que os professores que se interessarem podem 

procurá-la. Então, a reunião foi encerrada às onze horas e cinquenta minutos. A presente ata foi 

lavrada e assinada por mim, Secretário Executivo, Jefferson Fernandes Rosa, e pelos membros 

do colegiado presentes.  

 
 


